

# CSIKI LAPOK

## POLITIKAI HETILAP

ÉS CSIKVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

### Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Györgyjakab M. utóda könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések s előfizetési díjak is küldendők.

### Megjelenik a lap

**Minden Szerdán.**

Kéziratok nem adtnak vissza.

### FELELŐS SZERKESZTŐ:

**Dr. FEJÉR ANTAL,**

Czyvéd.

### Nyitottéri cikkeket

soronként 40 filléért közöltetnek.

Egyes lap ára 20 fillér.

### Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre

4 kor. Negyedévre 2 kor.

Hirdetési díjak a legolcsóbban számítottak

### Székely kongresszus.

Kipattant az eszme s folyton terjedt, terjedt. Befészkelődött a nagy urak palotáiba ép úgy, mint a kis emberek viskójába, áthatotta nemcsak a székely, hanem az egész magyar társadalom minden rétegét. Megindult az akció. Dolgoztak az egyesek, munkálodtak a testületek, minden erejüket kihasználta a társulatok s most mindaz az eszme, mely eddig a bizalmas összejöveteleken, társasági gyűléseken, sajtóban s országgyűlésen felvetődött, egy közös mederbe terelődött be. Ez a közös meder a székely kongresszus, melynek szükségét már régen hangoztatják, hogy minden rendelkezésre álló szellemi erő, az eddigi előmunkálatok felhasználásával tüzetesen kikutassák, megállapítsák a székely nép bajait, kifürkéssék azok okait s az eredményhez képest kezdjék meg a nagyarányú mentési munkákat. Ehhez a terhez hozzája csatlakozott időközben az Országos magyar gazdasági egyesület is, mely a kivándorlás kérdésében tervezett székelyföldi kongresszusát kapcsolta össze az általános székely kongresszussal, így biztosítván a maga nagy tekintélyével, beteljesítésével s munkaerőjével a székelység számára az egész ország közvéleményének érdeklődését s támogatását. Ha ez a kongresszus valódi kifejezője lesz a székely nép akaratának, ha hű képét fogja nyújtani a jelenlegi székelyföldi állapotoknak s meg fogja találni a bajok orvosságát, hátterében az O. M. G. E. támogatásával, az ország közvéleményével, akkor a székelység bajainak orvoslása oly, általános természetű feladattá válik, mely alól nem fog kiterhetni többé semmiféle cizmen

sem a kormány, sem a törvényhozás s akkor ez a kongresszus elérte a célját, mert helyes mederbe terelte a székely kérdést s kiegyengette megoldásának útját. Ez a kongresszus lenne akkor az elmélet utolsó lépcsőfoka, a mi ezután következik, az leend a tények, eredmények, megvalósítások láncolata.

Le nem tagadható fontossággal bír tehát ezen összejövétel, egyfajta egyöntetű tanácskozás a székely nép érdekében. De éppen ezen szempontból igen jelentős mozzanatként mondható azon előértekezlet is, melyet a Székelyföld országgyűlési képviselői a kongresszus tárgyában 1902. január tizenhatodikán az országházban tartottak, s melyen csaknem minden székely képviselő nemkülönben az O. M. G. E., E. K. E. Erdélyi gazdasági egyesület, E. M. K. E. a Székely Egyesület s marosvásárhelyi Székely Társaság a Székely iparkamara megbízottai is megjelentek.

Érdekes kiegyeztetése, valóságos vagy gondolt ellentét elsimítása volt ezen értekezlet feladata, melyet hosszas, beható s magas színvonalu eszmecsere után sikerült is megoldania, azon egyedül helyes s elfogadható álláspontra helyezkedvén, hogy a székely kérdés nem helyi jelentőségű — mint sokan állítani szeretik — hanem egy nagy megoldandó általános nemzeti feladat.

Az értekezletet Bedő Albert elnök vezette, ki a megjelent megbízottak üdvözlése után rövid beszédben kifejtette, hogy a tanácskozásnak csak egy célja van s ez az, hogy kik által s mily módon hívják össze a székely kongresszust, mire Sándor József képviselő lelkes beszédben összeváltásra, bekés együttműködésre szólította fel a jelenlevőket.

Feilitzsch Arthur báró az E. K. E. elnöke hosszabban ismertette az E. K. E. eddigi működését, beszámolt az eddigi eredményről majd arra kérte a társulást, hogy legyenek részesei a további munkának.

Györfly Gyula ismerteti a székelység mai helyzetét. Tény az, hogy a székelység oszlófélben van, mert szűlőte földjén megélni nem tud. Ezen elsősorban a mezőgazdaság fellendítésével kell segíteni, mivel a nagy tömeg létalapját a mezőgazdaság adja. Az O. M. G. E. bár közvetlenül csak a kivándorlás kérdésével foglalkozik, de ennek révén felderíti a lappangó okokat is s így oly nagy szolgálatot tesz a székelységnek, hogy közreműködését örömmel kell venni s megbecsülni. Egységes működést ajánl s nem tartja czélszerűnek az összes iparkamarákat s törvényhatóságokat is belevonni az előkészítő s összehívó bizottságba, mert akkor nem maradna senki, a kit kongresszusra lehetne hívni. Ily értelemben határozati javaslatot nyújt be, melynek elfogadását kéri.

E javaslatot az értekezlet többek felszólalása után el is fogadta, mire Bedő Albert elnök a következő határozatot hirdette ki:

„Az összes illetékes egyesületek u. m.: az Erdélyi Magyar Közművelődési Egyesület, Országos Magyar Gazdasági Egyesület, Erdélyi Kárpát Egyesület, Székely Egyesület, Marosvásárhelyi Székely Társaság együttesen hívják egybe s rendezik a kongresszust, az O. M. G. E., E. K. E. és az E. G. E. előmunkálatainak felhasználásával. Az illetékes egyesületek e célból kebelükből egy

közös bizottságot állítanak egybe. A kongresszus külön irodát tart s a költségeket a résztvevő egyesületek közösen fedezik“.

Most már tehát jöjjön el a kongresszus. Igen nagy reményekkel nézünk működése s elérendő eredménye elébe.

Ki kell menteni ezt a népet mostani kétségbeesett helyzetéből, mert ha nem, elvesz, elpusztul örökre. Ki kell eszközölni, ha másként nem megy, ki kell erőszakolni az állami hatalom s a magyar társadalom támogatását, ki kell fejleszteni saját meglévő összes szellemi s anyagi erőit, hogy helyreállítsa az elmulasztottakat s elfoglalja méltó helyét minden, egy szellemi mint gazdasági tekintetben a népek sorában, azt a helyet, melyre ő évszázados hosszú küzdelmei után prédesztálna van.

Sietni kell az akcióval, mert nem sokára talán már késő lesz. Székely-Keresztur felől már is hangzik a vesztőkiáltás: huszonhat székely család készült kivándorolni Amerikába s már utra készen is van, ha a csendőr szurony vissza nem tartja, mert hazájok földjén éhen kellene elpusztulniok!

Sietni kell!...

— A felsíki körületi róm. kath. tanítóegyesület memorandumot szerkesztett, melyben egy a körület, mint az egész ország tanítóegyesületét mélyen sújtó nyugdíjserelmeket feltárják. A memorandumot az országgyűlés elé ohajtva vinni, annak támogatására az országgyűlési képviselőket, míg a memorandumnak az országgyűléshez való benyújtására a felsíki körület országgyűlési képviselőjét Dr. Fejér Antalt felkérték, ki azt 1902. január 17-én a képviselőháznak be is nyújtotta.

### A „CSIKI LAPOK” TÁRGYJA.

#### Ne tépjétek...

Ne tépjétek, ne tépjétek  
Szegény virágokat,  
Amugy is a zivatarban  
Szenvednek ők sokat.

Könnyműven ne verjétek  
Róluk le a himport,  
Ugy is gyöngye szárcaskájuk  
Annyi, annyi kint hord.

Legyen elég a dus illat,  
Mit a szűz kehely ad,  
Percznyi kéjért ne tépjétek  
Össze minden szirmát...;

És ha néha sárba esni  
Láttok egyet—egyét:  
Vegyétek föl s könyvekkel  
Mossátok meg őket.

#### A sziv álma.

Rámordult a szivre  
A hatalmas ész:  
„Csábos álmaidból  
Soha meg nem élsz!  
Hevesen dobognod  
Hiába való:  
Ábrándos világod  
Ugy sem lesz való.“

És a sziv gyönyörrel  
Szól vala képz:  
„A legeslegszebbet  
Most álmodom ép;  
Kérlek, oh, ne üzd el,  
— Visza soh' se tér —  
Pusztá látása is  
Száz valót felér.“

Zsögön Zoltán.

#### A kritika.

Az Úr: Csak díszesét illet, nem bírálát!  
Lucifer: Nem adhatok mást, mi lényegem!  
Madách.

Önkénytelenül megy rá a tollam Madáchnak e remek soraira. Magam sem tudom miért, azt sem mi célja. Talán lapítottam az egész, mert hiszen az újságban az üres helyeket okvetlenül meg kell valamivel tölteni vagy talán olvastam valahol valamit s ez ragadta meg figyelmemet? Tény az, hogy visszafojthatatlannul tör elő ajkaimról a szó: Gyűlölöm a kritikusokat!

Nem vagyok sem művész, sem író, sőt még költeményeket sem faragok, nyilvános életben — mely a bírálatot maga után vonhatná — nem szerepelek; vallom, hiszem s követem azt az isteni kinyilatkoztatást: „Szeresd felebarátodat, mint te magadat“; elismerem, hogy a kritikusok is felebarátaim s mégis — gyűlölöm a kritikusokat!...

Értsük meg egymást. Nem a kritikát gyűlölöm, sőt ellenkezőleg azt tartom az emberiség haladására egyik legfőbb mozgató erejének, hanem csak a kritikusokat, sőt még ezeknek is csak egy fő s egy alfaját.

Mert én általánosságban két csoportba sorolom a kritikusokat. Hivatásos és műkedvelő kritikusokra. A hivatásos kritikusoknak egyik alfaja a nyári kritikus, a ki természetére nézve körülbelül megegyezik a műkedvelővel.

Tudom becsülni az olyan kritikust, a ki nemes hivatásának magaslátára emelkedve, helyhez, időhöz, körülményekhez tapintatosan alkalmazkodva, igazságosan, részrehajlás nélkül adja le bírálatát mindarról, a mit lát, hall és tapasztal.

De nem visszatetsző, nem fűlértő-e a hang, mely a magas C-t skálázza, mikor még az alsó C-t sem képes visszaadni s nem nevetséges-e egy czingár, vékony, czeruasztal-

hangu legényke szájából Petőfi harcra hívó szövegére? S nem volna-e ferde, ha Chimay hercegnő kezdené bírálatni a magas morál szempontjából s nevében a felső tizezer romlott erkölcsöseit?

Ez a visszatetsző hang, ez a nevetséges fellépés, ez a ferdeség jellemzi igen gyakran a nyári s különösen a műkedvelő kritikusokat.

Mert hej, szép dolog is kritikusnak lenni! Mikor a Jerikói Kürt szerkesztősége felkéri, hogy referáljon erről vagy arról a hangversenyéről s kezébe nyom egy szerkesztőségi potya... pardon — tiszteletjegyet, mily büszkén lépdél végig a hosszú terem mindenfelé érezve a szemeknek rámeredő tekintetét, sejtve az elfojtott suttagást: Ez ő, a kritikus!

A melyik affektál, az nyitott zsebkönyvet tesz térleire, rögtön czeruzát és fület hegyez s merően úz a színpad vagy podium felé. A melyik jobban affektál, az semmit sem hegyez, csak rejtelmesen mosolyog: Mi lesz holnap, ha megjelenik a Kürt?

S a műkedvelő kritikus ur tisztában van a maga fontos hivatásával, rettegett személyiségével, csak egyfel nem tisztában soha vagy nagy ritkán: a helyzettel. S ez az, a mi elválasztja a hivatásos kritikust a műkedvelőtől. Ez utóbbi nagyon világlátott ember. Volt az Atlantin tul, bejárta Helvézia hótakart mezeit, sétált Páris boulevardjain, végignézte Budapest összes színházait, betekintett a Somossy, Folies Caprices és Moderne rejtelméibe s felállít magának egy nívaut.

Egy nívaut a művészetben. A mi azon felül van, az jó, jobb, a mi alul, rossz, rosszabb. Egy nívaut az erkölcsben. A mi ezen alul van, erkölcselen, a mi felül, közelit az Istenhez. S megbírálja a jótékonycélú hangverseny dilettans énekesnőit Pattihoz, hegedűseit Kubelikhez, énekesit Burriánhoz, szavo-

lónóit Dusehez vagy Csillag Terézhez, előadott, elszavalt vagy elénekelt darabjaikat a zárdateli növendékek templomi énekeihez, záróvizsgái szaváló költeményeihez viszonyítva, mert az olvasó közönségnek meg kell tudni, hogy ő hallotta Patti, Burriánt énekelni, Kubeliket hegedűlni, látta Duset és Csillag Terézt játszani s meg kell tudni, hogy a kritikus a művészet és erkölcsök óra, a silányságok és erkölcselenségek ostorozója.

S ő a művészetnek, szépnek, poezisnek s morálnak óra, mikor annak ostorozásáról van szó, a mit ő művészet nélkülinek, csunya-nak, erkölcselennek tart, olykor bizony fölveszi azt a hangot, mely ellen maga oly dörögletesen protestál s megbírálja a szegény jótékony dilettansokat oly modorban, a minő modorban jó ízlésű hivatásos kritikus még Iudic asszonyról vagy Carola Czecziliáról sem ír.

S mindinkább megfélekedezik a helyzetről. Mert ismétlem, a műkedvelő kritikus mindennel tisztában van, csak a helyzettel nincs soha, hogy kiket, hol s hogyan bírálnon, no meg rendesen nem ismeri Aesopus meséjét a békáról, mely ökörnagyságra akarta magát felfújni....

Elfelejtü, hogy abban a társaságban sok, nagyon sok olyan ember van, ki úgy egyéniségénél, mint műveltségénél és szakképzettségénél, magas erkölcsi érzékénél fogva hivatottabb a bírálatra, mint ő s azoknak erkölcsi s szép érzéke egyiknek sem háborodik fel, sőt mindenik lelkesülten tapsol.... Elfelejtü, hogy az a műkedvelő nem azért áll ki a podiumra, hogy bemutassa a világnak, mit tud, milyen virtuoz s a műkedvelő kritikus urak bírálatának vessen alá magát, hanem egyedül azért, hogy bármily szerény tehetségével is hozzájáruljon a jótékonycélú előmozdításához. A mi mindenesetre magasabb erkölcsi érzékre vall....



**Megbízás:** A vállás és közoktatásiügyi m. kir. miniszter Császár Nándor csikvármegyei kir. tanfelügyelői tölnekot a kisdodovádák és elemi népiskolák látogatásával megbízta.

**Nyugdíjazás.** A vármegyei tisztviselők, segéd-kezelő és szolgazemélyzet nyugdíjválasztmánya vasárnap nyugdíjazási ügyekkel foglalkozott. A szeme világot elvesztett szerencsétlen Szász Domokos volt szolgabíró arra támaszkodva, hogy szeme világot szolgálat közben vesztette el, nyugdíjban való részesítését kérte. A választmány azonban tekintettel arra, hogy a nyugdíjazás kivételes intézkedést csak azokra állapít meg, kik hivatalos eljárás közbeni „baleset” folytán váltak munkaképtelenné, a mi jelen esetben fenn nem forog s azért is, mert 10 évi beszámítható szolgálata nem volt, kérelmet nyugdíjban nem részesíthette, hanem méltányossági tekintetből a nyugdíjalapba befizetett összegét visszaadni határozta. Nyugdíjazta egyúttal Györfal Tamás hivatalos szolgálati évi 360 korona összeggel. Ugyanakkor tartott a tisztikar gyűlést a nyugdíjválasztmány kiegészítése céljából s tagokul megválasztotta Mikó Bálint főispán urat, Bőjthy Endre árvászéki elnököt, Becze Imre aljegyzőt és Sántha Simon iktatót.

**Felsősegély.** Királyunk ő felsége csik-szentmihályi Koncez Istvánnak, kit a gondviselés 9 gyermekkel s ezek között hármass ikrekkel is megáldott s a kikit vagyontalansága miatt eltartani alig képes, magán pénztárából 30 kor. segélyt utalványozott, miáltal ismételt bizonyítékot szolgáltatott a szegények és elhagyottak iránt oly számtalanszor tanúsított atyai szívérzeleiről.

**Jég.** Mindinkább hidegebb s hidegebb lesz az idő s remélhetőleg felfogja most már váltani a szokatlan őszi időjárást a kellemesebb, bár zorlabb tél. De haj, ha zord is az idő, korszolyáznai lehet s ez a fódolog. A korszolyaegylet már régóta szervezkedik, véglegesen azonban még mindig nem alakult meg, nem lévén jég s állvány mindenki elmenni korszolyagyűlésre, mikor legfeljebb csónakázni lehet a Molnár-Gözy féle uradalomban. Hideg már van, de mikor e sorokat írjuk, jég még nincs. A tavalyról áthozott igazgató azonban erősen biztat, hogy holnap már lesz s így nagyvonal valószínű, hogy mikor e sorok napvilágot látnak, vigan röpöködő egyséket s párokat láthat a pályán, a ki nem restelli a város költéségén új kapuval ellátott zugon keresztül déltánonként a pavilonhoz lefáradni.

**Ésköv.** Kelemen József m. kir. csendőrőrmester algyógyi őrsparancsnok folyó hó 12-én délután 3 órakor vezette oltárhoz csik-csicsoi Péter Miklós és Buzás Erzsébet bájós leányát Péter Teréziát. Boldogságot kívánunk a frigyűkhöz.

**A csik-szépvi „Kaszinó”** saját könyvtára javára Csik-Szépvi, 1902. január hó 25-én (szombaton) a Deák-féle nagytérben Kaszinó-estélyt rendez. Belépti-díj: személyjegy 2 korona. Felülvezetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtázza a bizottság. Kezdeté este 8 órakor.

**Elszámolás és köszönet nyilvánítás.** A korszolya egyletnek folyó évi január 11-én tartott hangversenyén bevétel volt 334 korona, ebből kiadás 182 kor. 70 fill. maradt tiszta jövedelem 151 kor. 30 fillér. Felülvezetési szívek voltak: Mikó Bálint főispán ur 0 méltósága 10 koronát, Dr. Bocskor Béla ur 7 koronát, Wender Dávid ur 5 koronát, Dr. Szendrői Viktor ur 4 koronát, Keresztes Antal ur 1 koronát. Fogadják a nemesszívű adakozók az egylet nevében a rendezőség hálás köszönetét. Nem mulaszthatja el a rendező bizottság a szereplő hölgyeknek és uraknak e helyen is legmélyebb köszönetét nyilvánítani szíves közreműködésükért és azért a szép sikerért, a melylyel az egylet ez estélyét a farsang egyik legkellemesebb mulatságává tették, továbbá köszönet és hála a korszolya egylet elnökének nagyságos dr. Perjessy Mihály urnak, kinek fáradságtalan buzgalma hozta össze e fényes sikerű mulatságot. Csikszereda, 1902. január 21. A rendező bizottság nevében: Veress Arpad, korszolya egyt. pénztáros.

**Meghívó.** A csikszeredai Kereskedők köre V. évi rendes közgyűlést Csikszeredában, 1902. január 26 (vasárnap) d. u. 2 órakor kezdődőleg a k. helyiségében fogja megtartani, melyre a t. tagok tisztelettel meghívotnak. Targyisorozat: 1. A közgyűlés megnyitása. 2. Titkari jelentés 1901. évről. 3. A felmentvény megadása iránti határozat. 4. A megírult állások betöltése. A csikszeredai „Kereskedők köre” választmánya nevében: a Csikszereda, 1902. január hó 20-án tartott ülésből: Szabó Miklós, elnök. Merza Rezső, titkár.

**Hirdetmény.** A csikszeredai honvédségi laktanya és lakénységi bodé árnyékszékei peczegődreinek takarítása iránti vállalatra folyó évi január hó 25-én zászlóalj kezelőtiszt irodájában délelőtt 9 órakor árlejtés fog tartatni. A vállalkozni ohajtók tájékoztatása végett közölik, hogy az 1902. évi márczius hó 1-től egy esetleg több évre meg kötendő szerződésben kitüntetett bérösszeg havi utolagos részletekben fog kifizettni. A vállalkozó kereseti összegének 10%-át ovadék gyanánt letenni tartozik, ez utobbi azonban részletekben is eszközölhető. Csikszereda 1902. évi január hó 12-én. A m. kir. brassói 24. honvéd gyalog ezred 4. zászlóalj parancsnoksága. Pap, százasos.

**KÖZGAZDASÁG ÉS IPAR**

**Házi ipari tanfolyam Csikszeredában.**

Gazdasági egyesületünk földmívelési miniszter ur őnma segélyezésével Csikszeredában a gazdasági felső népiskola műhelyében f. évi január hó 15-től, márczius 15-ig gazdasági, házi ipari taafolyamot rendez.

A tanfolyam felőleli főképen a kádározás mesteriségét u. m. a gazdaságban szükséges kádák, csebrek, vedrek, sajtárok, vizes kártyák stb. elkészítését, ezenkívül apróbb gazdasági eszközök elkészítésének módját.

Ezen tanfolyamon részt vehet mindenki, a tanítás teljesen díjmentes.

A munkák készítéséhez szükséges anyagokat a műhely szolgáltatja, azonban az abból készített tárgyak a műhely rendelkezése alatt maradnak.

Olyan tanulók, kik a jelzett idő alatt az említett tárgyak készítését kellően elsajátítják, a tanfolyam vezető felügyelete mellett saját anyagukból a tanfolyam utolsó felében maguk részére is készíthetnek ilyenmü tárgyakat.

Jobb előmenetelt tanúsító hallgatók a tanfolyam végeztével esetleg jutalomban is részesíttetnek.

A tanfolyam vasár- és ünnepnapok kivételével mindennap d. u. 2—5 óráig tartatik. Beiratkozhatni folyó hó 25-én d. u. 5 óráig a tanfolyam helyiségében.

Bővebb felvilágosítással szolgál az egyesület irodája.

Felhívjuk a községek t. előjáróságát, hogy ezt községében szabályszerű módon hirdesse ki és szükség esetén szóbeli felvilágosításával is nyújtson alkalmat az érdeklődőknek, hogy a tanfolyamra beiratkozassanak és azon részt vehessenek.

Csikszeredában, 1902. január 9-én.

Becze Antal, Nagy Imre, alispán, elnök. k. g. c. titkár.

**Téli tanítások.**

A csikvármegyei gazdasági egyesület a nm. földmívelésügyi m. kir. miniszter segélyezésével téli tanításokat rendez, melynek tervezetét a következőkben közöljük:

1. Csik-Pálfalva központtal: (Delne, Csomortán, Csobotfalva, Várdotfalva) január 21-én Keresztes Antal, Lakatos Mihály, Barabás Béla. Február 1-én Lakatos Mihály, Keresztes Antal, Kertész István;

2. Csik-Szentkirály központtal: (Zzögöd, Szentimre) Január 21-én: László József, Kertész István, január 28-án László József, Február 4-én Lakatos Mihály, László József, Barabás Béla;

3. Csik-Taplocza központtal: (Szereda, Csicso) Január 23-án: Keresztes Antal, Lakatos Mihály, Barabás Béla. Január 26-án: Keresztes Antal, Kertész István. Január 28-án: Barabás Béla;

4. Vacsárosi központtal: (Rákos, Göröcsfalva Szentmihály). Január 22-én: Keresztes Antal, Kertész István. Január 24-én: Keresztes Antal, Kertész István. Január 30-án: Lakatos Mihály, Barabás Béla;

5. Szentsimon központtal. Csütösveg, Verebes. Január 26-án: Lakatos Mihály, László József, Barabás Béla. Január 30-án: László József, Kertész István. Február 1-én: László József tartanak tanításokat.

A tanítások az iskola valamelyik tantermében tartatnak s naponként esti 5 órakor kezdődnek s tartanak este 7 óráig.

Az előadásokon részt vehet mindenki úgy a jelzett, mint a szomszéd községekből.

A részvétel teljesen díjmentes, sem az egyeseknek sem pedig a községeknek semmi költségbe nem kerül, sőt azon hallgatók, kik a tanításokat pontosan látogatják, teljesen ingyen gazdasági szakkönyveket és olvasmányokat fognak kapni a földmívelésügyi miniszter ur ajándékából.

Csikszeredában, 1902. január 13-án.

A gazdasági egyesület igazgatósága.

**NYILTTÉRK.**

**Ádam Imre k. jegyzőnek**

**Szarhegy**

A Csiki Lapok folyó év 2-ik számában közzétett nyílt levelére és sértő nyilatkozataira válaszul a következő: Ön 1901. december hó 23-án megbízottjait hozzám küldve fegyveres elégtételt kért tőlem. Én mar akkor tisztában voltam avval, hogy én önnek, eltekintve attól, hogy vallásos meggyőződésomból kifolyólag nem párbajozom, lovagias elégtételt nem adhatnék, mert ismertem Önt; tudtam a multban elkövetett minden kritikán alul álló bizonyos tetteit, mely miatt Ön egyszersmindenkora párbaj képtelen. Ebben a tudatban tettem a már ismert kijelentést, a mely alkalommal azért nem indokoltam eljárásomat, mert én Önt komolyan nem vettem és a fentiek alapján nem is vehettem. Ebből kifolyólag tehát feleslegesnek tartottam kijelenteni azt, hogy vallásos meggyőződés ellenére nem párbajozom.

Ön gyámoltalanságának érzetében is bátor volt engemet párbajjal megkínálni, mert hát tudta Ön, hogy én mint egyházi ember ugysem párbajozhatom. Az Ön kihívása tehát, épen az Ön furfanggal takart gyáva, henczögő vi-

\*) Az o rovatban közöltékért az aláíró felelős. Szark.

téségéről tesz tanuságot. A kiindulási ok a kérdéses ügyben, az Ön már előzetesen sértő nényével, Ádam Polixéna tanítóéval szemben, mint tanstéületi keblü ügy tárgyatartott s intéztetett el, közmegegyezéssel. Ez ügynél az Ön nénye nem mint nő, hanem mint nyilvános állást elfoglaló egyén szerepelt. Ehhez Önnek semmi köze, mert ebben az ügyben mindenki inkább itelhet mint Ön, a ki csak nem régeben is kikapta fogadatlan prókátorságáért a dicstelen jutalmat erkölcsi orr betörés által. Önnel különben nem is párbajozhattam volna, mint párbajkeptelen emberrel. Tehát e lapban közölt indokolatlan gyalázkodását — a mely gondolatlan s pillanatnyi gyászvitéségre Önt bízhetőleg csak az alkohol nagyobb mértékű élvezésének hatása ragadhatta — visszautasítom Önnek, mert az Ön tulajdonát képezik azok. Hogy miért tartoznak Önhez, most elhallgatom, nem gyavaságból, hanem emberies érzésből az Ön és családja iránt.

Ha azonban ez nem lesz elég, nyilvánosan is bizonyítok. Gyönyörködhet benne. Tudom mi a lovagiaság nőkkel szemben, de azért nem engedhetem a fejemer ülni, ha mindjárt az ön nénye is valaki. No most ki a gyáva, vajjon Ön-e, a ki párbajozni akar olyan emberrel, a ki ezt állásánál fogva nem fogadhatja el, vagy pedig én? Ennek megtelését a közvéleményre bízom. Egyébként indokolatlan gyalázkodásáért orvoslat a törvény útján fogok magamnak keresni.

Gy.-Ditró, 1902. január 15-én.

László István.

**KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.**

Dr. Eröss Vilmos ur a fentebbi czim alatt ezen lap folyó évi 3-ik számában arról értesíti a nagyközönséget, hogy a csik-szentimrei birtokrendezési ügy miatt személyi támadásokat akarnak ellene inscenirozni; kapcsolatosan ezzel kifejezést ad annak is, hogy „a legnagyobb kényszernek engedve kénytelen kijelenteni, hogy a törekvés azért nem sikerülhet, mert habár a vagyonában sértett féllel szemben, a jogtalan vagyoni előnyhöz jutott fél, — jogtalanul szerzett vagyonát megtartani is iparkodik — távolról sincs jogostusa ezen harczban személye ellen fordulni”. Mi alóítottak, mint szerény birtokosai a megnevezett községnek, tisztelettel kérjük Dr. Eröss Vilmos urat, sziveskedjek ezen a téren nyilatkozni, kik azok, kik személye ellen támadást terveznek? Ezt kérem jogerőzetünk és tisztesség tudásunk parancsolja. Ne rejtse véka alá, a törvénytelen séget netán elkövetni akarókat s adja át a közmegvetésnek s e képen mentse meg azokat, a kik nem részeseek, de szentimrei birtok tulajdonosok, s a kik jogtalanul vagyon nem szerettek, sem nem kerestek. Meggyőződésünk, hogy Dr. Eröss Vilmos ur eddigi eljárásunk, működésünkrol tudomással bírva s annak alapján nem fog késmi bennünket az értesülésében levő vád súlyos volta alól kivonni s a jogtalan szerzés és előnyhöz jutástól — minden kényszer eszköz nélkül — menteseknek kijelenteni. Ismert lojálitására számítanak csik-szentimrei birtokosok: Szántó József és neje. Bodó József és neje.

**Nyilatkozat.** Feledhetetlen jó ferjem Sprencz György elhunyna és temetésé alkalomból a helyi testületek, egyletek, rokonok, barátok és jóismerősök részéről a részvételnek és áldozatkészségnek annyi megható, nemes és lelelemelő példával találkoztam, melyek mérdhetlen fájdalomban jótékony balzsamként hatottak, hogy úgy a magam, mint családóm nevében a nyilvánosság előtt érzem magam indíttatva mely és hálás köszönetünknek kifejezését adni. Csikszeredán, 1902. január 21-én. Tisztelettel özvegy Sprencz Györgyné szül. Schuster Adél.

**Szerkesztői üzenetek.**

G. György-Szentmikiós. A beküldött czikkeket csak kedden este kapván meg, mostani számunkból elkészett. De a legközelebbiben okvetlenül jönni fog.

Laptulajdonos:

**GYÖRGYJAKAB ÖRÖKÖSE.**

**Pályázati hirdetmény.**

Gyimes-középloki róm. kath. népis-kolánál szervezett tanítói állásra pályázat hirdettek.

Járandóság: 800 korona, kántoriakban való segédkezésért 72 korona, lakás. mellék épület, kert.

Pályázhatnak kántor-tanítói oklevéllel bírók.

Pályázati határidő 1902. február 12, mikorig folyamodványok az iskolaszékhez beadandók.

Az állás azonnal elfoglalandó.

Benke János,

iskolaszéki elnök.

[20] 1-2

**Egy háztelek**

a Templom-utcában 125. sz. a., jutányosáron, szabadkézből eladó. Bővebbet az eladónál, özv. Balányi Miklósnél.

[16] 1-1

**Veress Sándor dr.**

**fogorvosi műterme**

néhai Lázár Domokos örökösei házában az emeleten [4] 8-10

rendelés naponta 1/2-től 4-ig.

331. vh. szám.

[17] 1-1

**Arverési hirdetmény.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíróág 1901. évi Sp. II. számú végzése következtében Nagy Sándor ügyvéd által képviselt Háromszéki Nagy termelők egyesülete javára Hamburg Arnold csik-szépvi lakós ellen 366 korona 16 fillér s jár. erejéig 1901. évi május hó 31-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1024 koronára becsült következő ingóságok, a m. vendégül berendezés és házi butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a csik-szeredai kir. járásbíróág 1901. évi V. 371/3. száma végzése folytán 366 kor. 16 fill. tökévetelés, ennek 1900. évi december hó 27 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 37 koronában bírólag már megállapított költségek erejéig végrehajtás szenvedő lakásán Csik-Szépvi leendő eszközlekre 1902. évi február hó 22-ik napján délelőtti 10 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében késpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felfelfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csik-Szeredán, 1902. évi január hó 15-ik napján. Abraham Márton, kir. bír. végrehajtó.

Sz. 10076/901.

[16] 1-1

ülkvi

**Arverési hirdetmény kivonat.**

A csik-szeredai kir. trvésék, mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a csik-szépvi róm. kath. iskolák pénzalapja végrehajtónak Lajos Imre (pikálás) és Lajos Károly csik-taploczai lakós végrehajtás szenvedő elleni 130 korona tökévetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a csikszeredai kir. törvényszék területén lévő Csik-Taplocza község határán fekvő a csik-taploczai 117. sz. tjkvben A + 1. rendsz. 339., 245., 246. hrszám alatti ketre 18 korona, 4. rendsz. 1412., 1413. hrsz. szántóra 8 korona, 6. rendsz. 1519. 1639. hrsz. kaszálóra és szántóra 18 k. 7. rendsz. 1747., 1748. hrsz. szántóra 70 k. 8. rendsz. 1827., 1828. hrsz. szántóra 26 kor. 9. rendsz. 1948. hrsz. számú szántóra 28 korona, 10. rendsz. 1993. 1994. hrsz. szántóra 66 korona, 11. rendsz. 2078. hrsz. számú szántóra 18 korona, 12. rendsz. 2119. hrsz. számú szántóra 24 korona, 15. rendsz. 2709. hrsz. számú szántóra 12 korona, 16. rendsz. 2997. hrsz. számú szántóra 24 korona, 18. rendsz. 3238. hrsz. számú szántóra 24 korona, 19. rendsz. 3308., 3309. hrsz. szántóra 76 korona, 20. rendsz. 3607. hrsz. számú szántóra 12 korona, 21. rendsz. 3742. hrsz. számú szántóra 10 korona, 23. rendsz. 4002. hrsz. számú szántóra 4 korona, 24. rendsz. 4127. hrsz. számú szántóra 2 korona, 26. rendsz. 4538/1. hrsz. számú szántóra 4 korona, 28. rendsz. 5374. hrsz. számú kaszálóra 34 korona, 29. rendsz. 5391., 5392/2. 5393. hrsz. kaszálóra 36 korona, 30. rendsz. 5550/16. hrsz. számú legelőre 4 korona, 31. rendsz. 5591. hrsz. kaszálóra 8 korona, 32. rendsz. 5751. hrsz. szántóra 6 korona, 33. rendsz. 6616., 6616., 6617., 6618., 6619., 6620. hrsz. kaszálóra 14 k., 36 rendsz. 8393/a., 8393/b. hrsz. kaszálóra és legelőre 66 korona, 37. rendsz. 8673. hrsz. kaszálóra 6 korona, 38. rendsz. 8678. hrsz. kaszálóra 6 korona, 39. rendsz. 8783. hrsz. kaszálóra 6 korona, 41. rendsz. 1207/2. hrsz. számú szántóra 20 korona kikialtási árban és pedig az 1881. évi LX. t.-cz. 156. §-ának a) pontja értelmében nem-csak végrehajtást szenvedők, hanem az ifi. Lajos Elek és Lajos Zsigmond nevű álló járandóságokra is így az az egész ingatlanokra elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi márczius hó 8-ik napján délelőtti 9 órakor C-ik-Taplocza község házáján megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladotni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, késpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 49. §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály szerű elismervényt átazogáltatni. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Csik-Szereda, 1901. évi december 23-án. Geozó Béla, kir. tvszéki bíró.

**Pályázati hirdetés.**

A gyergyó tölgyes és vidéke takarékpénztár részvénytársaságnál a könyvelői állás megüresedvén annak választás útján leendő betöltésére ezennel pályázatot hirdetek.

A könyvelő évi fizetése 1200 korona, egyelőre két évre választatik, köteles biztosítékul 600 korona készpénzt vagy ennek megfelelő értékpapirt letételeznie az állás elfoglalásakor.

A könyvelőtől megkívánatik felső kereskedelmi iskola végzettsége, vagy annak igazolása, hogy valamely pénzügytérnél hasonló minőségben, a gyakorlat és szakismeretek beszerzésére elegendő időig alkalmazva volt, továbbá hogy tényleges katonai szolgálatának eleget tett. A kellőképp felszerelt pályázatok legkésőbb folyó év és hó 31-ig a takarékpénztár igazgatóságához annyival inkább beadandók mert a később érkezők nem fognak figyelembe vétetni.

A választás folyó év február hó 9-én fog megtörténi s az állás azonnal elfoglalandó.

Gyergyó-Tölgyes 1902. évi január hó 8-án. **Lázár István** igazgató.

**Jó családból való, legalább két polg. isk. osztályt végzett fiú ve-gyes kereskedesembe**

**tanulónak**

felvétetik. Értekezés személyesen vagy levélben. **JAKABFY B. MIKLÓS, Gyergyó-Alfalu.**

Sz. 11623-901.

tlkvi.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A csik-szeredai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közbírái teszik, hogy Csik-Szentmihály község végrehajtónak Csáki Elek né, szül. Konecz Terézia ugyanis mint gyám végrehajtást szenvedők elleni 486 korona tőkeköveté és árjelölési iránti végrehajtási ügyében a csik-szeredai kir. törvényszék területén lévő Csik-Szentmihály község határában fekvő a csik-szentmihályi 264. sz. tjkvben A 73. rendsz. 1563/a., 1593/b. hrsz. alatti kaszálóra 58 korona, 4. rendsz. 1871. hrsz. alatti kaszálóra 6 korona, 5. rendsz. 2071. hrsz. alatti kaszálóra 10 korona, 6. rendsz. 2076. 2077., 2078. hrsz. szántóra 40 korona, 7. rendsz. 2088., 2089., 2090. hrsz. kaszálóra 55 korona, 8. rendsz. 2108., 2109., 2112., 2115. hrsz. kaszálóra és szántóra 24 kor., 9. rendsz. 2221. hrsz. alatti kaszálóra 37 korona, 10. rendsz. 2257. hrsz. kaszálóra 27 korona, 11. 2959., 2960., 2961., 2962. hrsz. szántóra és legelőre 27 korona, 12. rendsz. 3041/2. hrsz. szántóra 4 korona, 13. rendsz. 3071., 3072., 3073., 3074., 3075., 3076., 3077., 3079., hrsz. legelőre és szántóra 105 korona, 14. rendsz. 3147., 3148., 3149. hrsz. szántóra 38 korona, 15. rendsz. 3336. 2. hrsz. szántóra 18 korona, 16. rendsz. 3412., 3413. hrsz. szántóra 16 kor., 17. rendsz. 3421., 3422. hrsz. szántóra 32 kor., 18. rendsz. 3436., 3437. hrsz. szántóra 30 kor., 19. rendsz. 3479. hrsz. alatti kaszálóra 6 korona, 20. rendsz. 3525. hrsz. alatti kaszálóra 11 korona, 21. rendsz. 3547., 3548. hrsz. szántóra 35 kor., 22. rendsz. 3588. hrsz. alatti kaszálóra 33 kor., 23. rendsz. 3597., 3598. hrsz. szántóra 42 kor., 24. rendsz. 3609., 3610., 3611. hrsz. kaszálóra szántóra 133 korona, 25. rendsz. 3623., 3624. hrsz. szántóra földrés helyre 33 korona, 26. rendsz. 3626. hrsz. szántóra 11 korona, 27. rendsz. 3635., 3636., 3637., 3638. hrsz. szántóra 66 korona, 28. rendsz. 3644., 3645., 3646. hrsz. szántóra 6 korona, 29. rendsz. 3716. hrsz. alatti kaszálóra 48 korona, 30. rendsz. 3993/2. hrsz. szántóra 9 korona, 31. rendsz. 3795. hrsz. alatti kaszálóra 37 korona, 32. rendsz. 4702., 3803., hrsz. köves oldal és szántóra 31 korona, 33. rendsz. 3820. hrsz. alatti kaszálóra 10 korona, 34. rendsz. 4084. hrsz. alatti kaszálóra 62 korona, 35.

rendsz. 6702., 6703. hrsz. szántóra 77 korona, 36. rendsz. 7331., 7932. hrsz. alatti kaszálóra és szántóra 47 korona, 37. rendsz. 7935. hrsz. szántóra 24 korona, 38. rendsz. 7947/2. hrsz. szántóra 51 korona, 39. rendsz. 8000. hrsz. szántóra 46 korona, 40. rendsz. 8019. hrsz. szántóra 48 korona, 41. rendsz. 8033. hrsz. szántóra 20 korona, 42. rendsz. 8041. hrsz. szántóra 31 k., 43. rendsz. 8129. hrsz. szántóra 2 korona, 44. rendsz. 8131., 8132. hrsz. szántóra 2 korona, 45. rendsz. 8157., 8158. hrsz. szántóra 29 korona, 46. rendsz. 8169. hrsz. alatti kaszálóra 24 korona, 47. rendsz. 8213. hrsz. alatti kaszálóra 15 korona, 48. rendsz. 8217. hrsz. alatti kaszálóra 19 korona, 49. rendsz. 8233/2. hrsz. szántóra 7 korona, 50. rendsz. 8299. hrsz. alatti kaszálóra 3 korona, 51. rendsz. 8301. hrsz. szántóra 6 korona, 52. rendsz. 8328., 8369., 8370. hrsz. szántóra 26 k., 53. rendsz. 8371. hrsz. alatti kaszálóra 26 korona, 54. rendsz. 8373. hrsz. alatti kaszálóra 5 korona, 55. rendsz. 8375. hrsz. alatti kaszálóra 5 korona, 56. rendsz. 8379. hrsz. alatti kaszálóra 28 korona, 57. rendsz. 8412., 8413. hrsz. szántóra 39 korona, 58. rendsz. 8419. hrsz. alatti kaszálóra 22 korona, 59. rendsz. 8451. hrsz. alatti kaszálóra 36 korona, 60. rendsz. 8177. hrsz. alatti kaszálóra 10 korona, 61. rendsz. 8529., 8532. hrsz. szántóra 15 kor., 62. rendsz. 8732. hrsz. alatti kaszálóra 13 korona, 63. rendsz. 8818. 6. hrsz. szántóra 16 korona, 64. rendsz. 8944/2. hrsz. kaszálóra 16 korona, 65. rendsz. 8996. hrsz. alatti kaszálóra 18 korona, 66. rendsz. 9015. hrsz. alatti kaszálóra 12 korona, 67. rendsz. 9047., 9048., 9049. hrsz. szántóra 32 korona, 68. rendsz. 9134., 9135/1. hrsz. alatti kaszálóra 10 korona, 69. rendsz. 4464., 9465. hrsz. kaszálóra 15 korona, 70. rendsz. 9747/1. hrsz. kaszálóra 72 korona, 71. rendsz. 9750/2. hrsz. kaszálóra 37 korona, 72. rendsz. 9760., 9762., 9763., 9764. hrsz. kaszálóra 100 korona, 73. rendsz. 9795., 9767. hrsz. kaszálóra 81 k., 74. rendsz. 9710. hrsz. legelőre 7 korona, 75. rendsz. 10169., 10170., 10171/1. hrsz. kaszálóra 94 korona, 76. rendsz. 13095. hrsz. kaszálóra 72 korona, 77. rendsz. 13106. hrsz. kaszálóra 72 korona, 78. rendsz. 13278. hrsz. kaszálóra 152 korona, 79. rendsz. 13337. hrsz. kaszálóra 214 korona, 80. rendsz. 13680. hrsz. kaszálóra 7 korona, 81. rendsz. 13727., 13730. hrsz. kaszálóra 80 korona kiküldési árban és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 156. §. a pontja értelmében nemcsak végrehajtást szenvedők, hanem a Szabó Jakabné, szül. Csáki Anna, Szöcs Imre és neje szül. Csáki Regina, Ferencz Albertné, sz. Csáki Rózália és Bartis Elek társtulajdonosok nevében álló járandóságokra is, a csik-szentmihályi 264. sz. tjkvben A 73. rendsz. 7947. 1., 7948., 7949., 7950., 8185., 8186. hrsz. kaszálóra és szántóra a végrehajtást szenvedők nevében álló fellelészére 479 korona kiküldési árban, továbbá a csik-szentmihályi 1933. sz. tjkvben A 71. rendsz. 806 807 hrsz. alatti faházak becsősegre és kertre 320 korona, 2. rendsz. 3643. hrsz. szántóra 16 korona, valamint a csik-szentmihályi 1940. sz. tjkvben 8236. l. hrsz. szántóra 14 korona kiküldési árban, ugyszintén a csik-szentmihályi 263. sz. tjkvben A 71. rendsz. 808. hrsz. utczára 26 korona, kiküldési árban és pedig az 1881. évi LX. t. cz. 156. §. a pontja értelmében nemcsak végrehajtást szenvedők, hanem Pal István (kinek neje Beze Erzsébet), Csáki Albert, Bartalis Antal kiskoru, Bartalis Lina kiskoru, Bartalis Terézia kiskoru, Bartalis Ferencz kiskoru, Bartalis Julianna kiskoru, Csáki Marton, Csáki Elek, Bartis Antal, Szöcs Andrásné, szül. Bartis Lina, Bartis Ferencz kiskoru, Bartis Terézia kiskoru, Bartis Jánosné, szül. Szöcs Zuzsanna árstulajdonosok nevében álló járandóságokra is az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi február hó 27-ik napján délelőtt 9 órakor Csik-Szentmihály község határában megirtandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési áron átul is eladtni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság Csikszeredán, 1901. december hó 14-én **Gecző Béla,** kir. tvszki bíró.

[18] 1-1

**Vagyon mérleg számla.**

A „Jelzalog Hitelbank“ részvénytársaság vagyon álladékaról 1901. évi december hó 31-én. **TEHER.**

	kor. fl.		kor. fl.
Beruházásban 3712 kor. 05 fillér*)	10773.77	Alap-tőke számlán . . . . .	100000.—
Pénztár 1901. év december hó 31.	24691.30	I-ső Tartalék-alap számlán . . . . .	100000.—
Külföldi pénzmegekben . . . . .	167972.78	II-ik Tartalék alap számla	
Váltókban		1900. évről . . . . .	11600.—
Kezességelt és jelzaloggal bizto-		Ennek 6%-os évi kamata 696.—	12296.—
sított kötvényekben	148857.—	Visszváltókban felvett kölcsönök	35909.46
Jelzaloggal biztosított váltókban	72686.—	Betétekben tétel alatt 296.173.65	
Kezi zálogokban	3659.—	Annak tőkésített kamatai 21.681.84	317855.49
Külföldi váltókban	68842.94		
2 Giro-számlán az osztr. m. Banknál	402.62		
5 Folyó számlákon	10207.50		
Nyitászámllakon bankoknál elhelye-			
zett tőkék	69436.13		
Ingatlan birtokokban . . . . .	19911.66		
Jótekményezékre előlegezve . . . . .	26.—		
Váltó őrlapok és bélyeg jegyekben	291.60		
	<b>597758.30</b>		

**KÖLTSÉG. Nyereség-, veszteség számla. JÖVEDELEM.**

	kor. fl.		kor. fl.
Pénzváltásokból . . . . .	1448.—	Betétek után kifizetett ka-	
Kamat és illetékekből	72724.97	matok . . . . .	1002.21
Késedelmi kamatokból . . . . .	661.04	Betétek után tőkésített ka-	
Telepítés és meghosszabbítási díjakból	7174.89	matok . . . . .	21681.84
Külföldiekékből	357.81	Visszváltók után fizetett kamatok . . . . .	12444.70
Jutalékokból	11.10	Különfélékre u. m. irodaiszerelvények	
Házbér jövedelemből	669.—	és kellekekre . . . . .	944.91
Bankoknál elhelyezett tőke utáni ka-		Posta- és távirati díjakra . . . . .	498.99
mat jövedelemből	543.07	Iparkamarai illetékek . . . . .	148.74
		Állami egyenes és pótdóra	5000.40
		Községi rovatatra . . . . .	500.—
		Utadókra . . . . .	335.14
		Betétek 10%-os tőke kamat adójára	2268.41
		Házbér és annak adójára . . . . .	348.22
		Megjelenési díjakra . . . . .	520.—
		Tiszti fizetésekre . . . . .	5400.—
		Leirt, elveszett követelésekre . . . . .	102.97
		Az 1901. évi tartalék alap (11600 kor.)	
		6% kamatjára . . . . .	696.—
		Egyenleg mint az 1901. évi nyereség	31697.35
			<b>83589.88</b>

Gyergyó-Tölgyesen, 1901. évi december hó 31-én.

**Dobreán Demeter s. k., Korpos Ádám s. k., Ifj. Török Antal s. k.,** könyvelő, pénztárnok, vezér-igazgató.

Ezen vagyon mérleg valamint nyereség- veszteség és forgalmi számlákat a fő- és segéd-könyvekkel összehasonlítván mindenképpen helyeseknek és megegyezőeknek találtuk.

Gyergyó-Tölgyesen, 1902. évi január hó 4-én.

**Waitauk József s. k., Müncke Pál s. k., Török Antal s. k., Dobreán Ágoston s. k., Ávrám Haim s. k.** igazg. tag, igazg. tag, elnök, igazg. tag, igazg. tag.  
**Ursiosian János s. k., Csató István s. k., Haim Simon s. k.,** fel. bizotts. tag, fel. bizotts. tag, fel. bizotts. tag.

\*) Mely teljesen leirattott.

[1] 3-3

**CSAKIS LEGUIABB DIVATU CZIKKEK.**

**BITTÓ REZSŐ**

ELSŐRENÜ URIDIVAT, KALAP, CZIPÓK ÉS FEHÉRMEMÜ KÜLÖNLEGESSÉGI ÜZLET **KOLOZSVÁR** Matyas kiraly tér 12.

Ajánlja dus választékban raktáron lévő czikkeit u. m.:

**Ingek** a legjobb francia szabás szerint, **gallérok, kezélők, zsebkendők, labravalók, harisnyák,** valamint valódi Jägerfele alsoruhák.

Legdivatosabb **nyakkendők,** mindenemü **keztük, esőernyők, sárczipók, sétabotok, utazó czikkek, kocsitakarók angol plédok,** legfinomabb **szappanok, illat és pipereszerek.** Belföldi, angol és olasz **kalapok, cilinderek** és legjobb szabásu, kézzel varrott **czipők,** elsőrendü budapesti czipésmestertől.

**Vadász, kerékpár és sport czikkek.**

**Szolid kiszolgálás! Szabott ár, vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.**

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

**CSAKIS LEGUIABB DIVATU CZIKKEK.**

**Ferencz pálinka**

(SÓSBORSZESZ)

[9] 2-50

**Vértés gyógyszerész-féle**

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy **külső,** mint **belső** használatra mindenkélt **legjobb alkalmas,** különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitünő sikerrel használják **csusz, közsvény, meghűlések** ellen, **bénulások, ficzomoknál, gyuladások és kelésnél,** továbbá a **fejbőr** erősítésére, valamint a **száj tisztítására; belsőleg, gyomorgörcs, rosszullét, fejfájás** stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyalogolóknak nélkülözhetetlen. — Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg **30 fillér,** 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűsz-kereskedésekben, **Csikszeredában: Simon Jenő, Trojan József** és **Verecs Elek** uraknál, általában ott, hol plakatok a fenti védjeggyel láthatók, valamint közvetlen



**VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában Lugoson.**

Elv mindig kevés haszon, nagy forgalom!

Bátor vagyok a helyi és vidéki nagyérdemü közönség becses figyelmébe ajánlani, hogy bizteltomban minden árut — az árucikkékké tulhalmozottsága miatt

**tetemesen leszállított áron árusítok.**

Mivel már eddig is volt alkalma a mélyen tisztelt közönségnek szolid árainról meggyőződni annál is inkább hiszem, hogy jelen esetben is meg fog tisztelni becses látogatásával és személyes meggyőződést szerezni állításom valódiságáról.

A nagy érdemü közönség szíves pártfogását kérem mély tisztelettel

[304] 4-52

**Székelyhidý Sándor**

női és férfi divatüzlete, Csikszereda (Hutter szállodával szemben).

Elv mindig kevés haszon, nagy forgalom!